



FAKULTA PRÁVNICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

## Oponentský posudek na diplomovou práci

Jana Rataje

### „Vybrané trestné činy proti základům ČR, cizího státu a mezinárodní organizace

Tématem předložené práce je individuální téma schválené v rámci projektu SGS. Jde rozhodně o problematiku zajímavou a velice aktuální, a to zejm. s ohledem na současnou mezinárodněpolitickou situaci v Evropě i ve světě.

Práce o rozsahu 67 stran vlastního textu je členěna do sedmi hlavních kapitol, včetně úvodu a závěru. Dále je součástí práce cizojazyčné resumé a závěrečný seznam použité literatury a dalších zdrojů. Systematika práce je logická a přehledná a odpovídá schválenému zadání. Práce také splňuje všechny formální požadavky kladené na diplomové práce, včetně řádného odkazování na použité prameny. Za drobný nedostatek lze považovat lehce pozměněný název práce uvedený na titulní straně oproti názvu tématu uvedeného v zadání práce.

Po obsahové stránce je práce velice kvalitní. Ocenit lze zejména výbornou práci s literaturou, a to i cizojazyčnou, a dalšími zdroji, včetně judikatury a mezinárodněprávních dokumentů. Hlavními použitými metodami jsou metody analyticko-syntetická, komparativní a kompilační. Stěžejní kapitolou je kapitola třetí, která podává podrobný výklad týkající se historického vývoje a platné právní úpravy trestných činů souvisejících s terorismem, a to včetně rozboru zákona č. 455/2016 Sb. Velmi podnětná je komparativní kapitola čtvrtá, kde diplomant analyzuje právní úpravy boje proti terorismu na Slovensku, ve Švédsku a ve Francii. Zajímavé a argumentačně dobře podložené jsou také úvahy diplomanta de lege ferenda obsažené především v kapitole páté.

S ohledem na výše uvedené hodnotím práci jako nadprůměrnou a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Zhodnoťte celkově platnou právní úpravu terorismu v ČR.

Návrh klasifikace: výborně

V Plzni dne 15. 5. 2018

JUDr. Simona Stočesová, Ph.D. LL.M

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra trestního práva